

COMPAÑÍA DE TRANSPORTES PESADOS TRANSRIKE S.A.
Llano Grande, Calle 23 de abril Lote 4 y 25 de Noviembre
Telefax: 022 837661
E-mail: transriket@hotmail.com
Quito Ecuador

INFORME DE GERENCIA

A pesar de que las ventas del periodo económico 2014 son superiores en comparación con el año 2013, el año 2014 ha sido complicado por cuanto las reformas económicas del Gobierno Central de nuestro país han afectado directamente a los negocios de muchos clientes actuales y potenciales de nuestra empresa, dificultando de esta manera el giro de nuestro negocio. Es por este motivo que la competencia muchas veces cobra tarifas con las cuales nos es imposible competir, afectando nuestra participación en el mercado y por ende nuestros ingresos operacionales y utilidades.

ASPECTO COMERCIAL

Durante el año 2014 nuestras ventas ascendieron a USD\$ 84,664.35, es decir USD\$ 48,921.73 más que en el año 2013 tomando en consideración que el año 2013 refleja ventas a partir del mes de abril cuando empezamos a operar regularmente como empresa recién constituida. El incremento en ventas del año 2014 al 2013 es del 137% con un promedio de ventas mensuales de USD\$ 7,000.00 aproximadamente.

En cuanto a la recuperación de cartera, nuestro periodo promedio de cobro es de 20 a 30 días aproximadamente por lo que no hemos tenido problemas de liquidez en el año 2014 a pesar de que los pagos a nuestros proveedores de servicios y bienes son de contado. Cabe mencionar además que el índice de incobrabilidad de nuestras ventas es del 0%, por lo que no se ha visto la necesidad de provisionar un fondo para cuentas incobrables para el año 2014.

Si bien es cierto que el año 2014 fue un año difícil a nivel comercial, el 2015 lo será mucho más debido a las últimas salvaguardias impuestas por el Gobierno con el fin de restringir las importaciones a ciertos sectores productivos para proteger la producción nacional. Es por este motivo que se dará un mayor impulso en conseguir nuevos clientes y renovar contratos con nuestros clientes actuales de manera de que nuestras ventas aumenten y no disminuyan para el próximo ejercicio económico.

ASPECTO ADMINISTRATIVO Y FINANCIERO

Otro problema con el que hemos tenido que lidiar en el aspecto administrativo este año 2014 es la alta rotación de personal. Durante el año 2014 tuvimos 11 empleados de los cuales únicamente 2 terminaron el ejercicio económico con nosotros. La falta de compromiso de los empleados ha hecho que tomemos la decisión de trabajar con choferes y estibadores externamente, es decir se contrata servicios y nos facturan sin tener ningún tipo de relación laboral con estas personas; esto ha producido un ahorro en gastos administrativos con relación al año 2013 en cuanto a afiliación al seguro social y pago de beneficios sociales a empleados.

En cuanto a los gastos por transporte y estibaje, estos dos rubros han incrementado en la misma proporción con la que las ventas han aumentado en el año 2014.

Como nuestro índice de liquidez es bueno no se ha tenido que recurrir a endeudamiento externo para cubrir nuestras obligaciones corrientes como son pago de nómina y pago a proveedores de transporte y otros bienes y servicios.

RESULTADOS Y SITUACIÓN DE LA EMPRESA

En el año 2014 la COMPAÑÍA DE TRANSPORTES PESADOS TRANSRIKET S.A. obtuvo una utilidad final de USD\$ 3,653.33, que comparada con el año 2013 es 13 veces mejor; en otras palabras la inversión inicial que hicieron los señores accionistas al momento de constituir la compañía se ha recuperado en apenas el segundo año de operación.

Al evaluar los activos corrientes y pasivos corrientes, la empresa tiene una liquidez de 1.16; es decir, que por cada dólar de deuda a corto plazo se cuenta con USD\$ 1.16 para cubrir este tipo de obligaciones, así tenemos que el capital de trabajo es de USD\$ 4,159.87.

La rentabilidad sobre el capital social es del 365% y la rentabilidad sobre el patrimonio es del 74,09% lo que demuestra que a pesar de ser un año complicado en el aspecto comercial la situación de la empresa es excelente en relación con los índices de otro tipo de industrias.

El valor patrimonial proporcional de cada acción estaría en 4.93; es decir que el precio de venta de cada acción estaría en USDS 4.93 de UN DÓLAR que es su valor nominal, teniendo un incremento del 393% desde el año 2013 que la empresa se creó y comenzó sus actividades operativas.

El margen de utilidad que se tiene sobre las ventas es del 4,32% superior al del año 2013 que fue del 0,65%. Así mismo el rendimiento sobre los activos aumento del 2,71% en el año 2013 al 11,57% en el año 2014; es decir que la empresa está siendo eficiente en la utilización de sus recursos y bienes propios para generar utilidades e incrementar su patrimonio.

CONCLUSIONES

Los resultados obtenidos en el año 2014 son producto de un incremento en las ventas de la empresa; sin embargo para que la situación económica actual que está enfrentando el país y que ha afectado a muchos de nuestros clientes no nos aqueje de manera significativa en el próximo ejercicio económico, pido una mayor colaboración por parte de los Señores Accionistas para mantener o incrementar los índices financieros en el año 2015.

Agradezco además la colaboración de los trabajadores y de terceros que han desempeñado sus funciones y cumplido sus contratos de una manera seria y responsable ya que han hecho posible obtener unos resultados positivos y prometedores durante el periodo económico del 2014.



EDGAR EDWIN PINTO FLORES
GERENTE GENERAL